

拜登竞选推经济议题 民众不买账

谋求连任的美国民主党籍总统约瑟夫·拜登4日再度强调其任内经济成就，称其政策引领美国通货膨胀水平走低、就业岗位稳定增多。然而，美国媒体最新民意调查显示，选民对所谓“拜登经济学”似乎并不买账。

据美国《政治报》网站4日报道，拜登当天在宾夕法尼亚州费城出席劳工节游行时说，美国拥有“世界最强劲经济”，本届政府创造了“近1350万个就业岗位”。拜登3日还在《密尔沃基哨兵报》发表专栏文章，称美国当前失业率维持在4%以下的时间达50年来最长，薪资和就业满意度正在提高，通胀水平降至“接近两年多来最低点”。

近几个月，拜登及其内阁官员一直在全美多地穿梭，宣讲“拜登经济学”。然而，《华尔街日报》4日公布的民调显示，“拜登经济学”并未让选民信服，59%选民不支持拜登的经济政策，而支持者比例仅为37%；63%的选民不支持拜登应对通胀和生活成本飙升的措施，支持者仅为34%。

本次民调从8月24日至30日采访了1500名注册选民，抽样误差范围约为2.5个百分点。

共和党方面，多名总统竞选人选择用经济议题打击拜登，把“拜登经济学”与去年达40年高位的通胀捆绑。

南卡罗来纳州共和党籍联邦参议员蒂姆·斯科特在8月23日举行的首场共和党预选辩论上说，“拜登经济学”导致美国普通家庭平均丧失1万美元的

购买力。佛罗里达州共和党籍州长罗恩·德桑蒂斯在这场辩论上说，美国必须扭转“拜登经济学”政策，“让中产家庭有机会再次成功”。

共和党总统候选人热门人选、前总统唐纳德·特朗普虽然“缺席”本场辩论，但也在社交媒体上发布竞选视频，扬言“拜登经济学”会被“历史性的特朗普经济繁荣”所取代。

《政治报》报道，美国目前的通胀水平已从去年9.1%的峰值大幅降至3.2%左右，缓解了对美国经济衰退的担忧。经济数据显示，美国经济正逐步趋稳，关于经济“软着陆”的乐观情绪正在增加。美国国内生产总值(GDP)二季度年化增长率为2.1%，8月时的失业率为3.8%，维持在历史低位。

尽管如此，《政治报》报道称，美国民众仍在艰难应对通胀引发的持续效应，“拜登经济学”眼下缺乏说服力。但拜登坚持在竞选中兜售经济议题，同时与特朗普的经济政策相对比。

拜登4日在费城说，特朗普是美国历史上仅有的两名“在离任时美国就业岗位数量低于其上任时”的总统之一。

路透社报道称，经济议题有望在2024年美国大选中发挥关键作用。拜登届时可能再次对决特朗普。为实现连任，拜登需要赢得费城所在的宾夕法尼亚州，该州与亚利桑那、佐治亚和威斯康星等州被视作关键“摇摆州”，选战激烈且有望决定谁能胜出。

据新华社电



泰国新一届内阁宣誓就职

这是9月5日在位于曼谷的总理府拍摄的泰国总理赛塔·他威信(前)。

泰国总理赛塔·他威信及新一届内阁5日在曼谷律实宫向国王玛哈·哇集拉隆功宣誓就职。

新华社发

加蓬政变军人领导就任过渡领导人

新华社金沙萨9月4日电 利伯维尔消息：加蓬政变军人领导布里斯·奥利吉·恩圭马4日在首都利伯维尔宣布就任加蓬过渡领导人。

恩圭马在讲话中表示，新政

府将在未来几天组建。他将就新宪法草案举行全民公投，并将在过渡期结束后举行“自由透明”的选举，将权力移交给文职政府。他并未公布过渡期的时长，以及公投和选举的日期。



西班牙中部暴雨致多人死亡

这是9月4日在西班牙马德里弗雷斯科村拍摄的洪水中的车辆。

西班牙中部地区近日遭受强风暴天气侵袭。暴雨引发的洪水已导致至少5人死亡、3人失踪，大量房屋被毁，道路封闭，地铁和高铁停运，航班延误。

新华社发

汽车冲进美国休斯敦一家餐馆 23人受伤

美国得克萨斯州休斯敦市一家邻近高速公路的餐厅4日遭一辆汽车冲撞，导致餐馆内23人受伤。

据美国福克斯新闻网数字网4日报道，事故发生于休斯敦郊区罗森伯格。当天上午11时20分左右，一辆运动型多功能车从丹尼连锁餐厅的南墙撞进就餐区域，导致23人受伤。餐厅南墙与高速公路的辅路间隔一条水渠。

当地警方说，伤者年龄在12岁至60岁，伤势从轻微刮伤到重伤不等，不过没有危及生命。肇事司机年龄在30岁左右，没有受伤。

事发现场视频显示，那辆车整个撞进餐厅，周围散落玻璃和墙体碎块。

警方正在调查事故原因，尚未逮捕肇事司机，后续根据调查结果可能对司机提起诉讼。

据新华社电

英国考虑限制航企隐性收费

英国政府正考虑出台政策，限制航空运营商加收行李费等机票价格以外的隐性费用，并于4日就此展开公众咨询。

据英国《泰晤士报》5日报道，英国航空企业乃至酒店和娱乐行业常用“逐步加价”的销售策略，即在乘客预订过程中就行李、重新安排座位和餐饮等额外收费。根据一项政府研究，每年由此产生的额外消费总额达16亿英镑。

廉价航空运营商因行李载重、座位选择和优先登机及附加

项目而获得的收益也创下纪录。英国易捷航空公司相关收费项目今年营收额较2019年同期增加了85%。一些专家说，航企正把收费项目日益复杂化。

英国商业贸易部官员凯文·霍林雷克说，政府考虑拟定政策，确保民众在购买前获知“最清晰准确的信息”。

英国一家金融服务企业的货币与市场主管苏珊娜·斯特里特认为，高利率致英国生活成本危机加剧，乘客可能因此对附加收费更为敏感。

据新华社电

新西兰女子剖宫产后“盘子大小”手术器械遗落腹中

新西兰卫生部一名官员4日发布的报告披露，一名女子做完剖宫产手术后，其腹腔内遗留了一个盘子大小的手术器械。这名官员认定涉事医疗机构侵犯患者权益。

美国有线电视新闻网援引报告报道，一名20来岁的女子2020年在奥克兰市立医院接受剖宫产手术。术后18个月中，她一直受到慢性疼痛困扰，接受包括X光扫描在内的多项检查，未发现异常。直到2021年，她因疼痛难忍在奥克兰市立医院看急诊时，才经由CT扫描检查发现腹腔内有一个切口牵开器，随即接受手术移除。

切口牵开器在外科手术中用于固定和牵开皮肤组织，直径可达17厘米。由于是塑料材质，这一器械无法通过X光扫描等方式发现。

这名女子随后就这起事件向相关机构投诉。新西兰卫生

部分管健康和残疾事务的官员莫拉格·麦克道尔在报告中写道，医院在术前和术后的手术器械清点名录中并不包括切口牵开器，涉事医护人员无人能解释那个超大号切口牵开器“为何会遗落在腹腔中”。

麦克道尔认定，这起事件“绝不应该发生”。负责运营这家医院的奥克兰地区健康委员会提供的医疗服务“明显低于适当标准”，导致女子“长期承受痛苦”，需向女子书面道歉。此外，委员会可能需要采取进一步改进措施。

奥克兰地区健康委员会先前就这一事件展开自查，但相关解决措施浅尝辄止，比如出台新的手术器械清点规则。委员会手术事务主管迈克·谢泼德随后在一份媒体声明中“为发生在女子身上的事情道歉”，并意识到“这件事给她本人及其家庭带来的影响”。

据新华社电